

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Терентьева Дмитрия Александровича
«Устойчивость национальных рынков капитала в условиях глобализации экономики»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория»

Исследование процессов модернизации современной экономики и ее подсистем увлекает ученых в сторону, как правило, обоснования значимости инноваций. Экономисты, однако, снова и снова сталкиваются с реальностью, которую предугадать было невозможно, трудно объяснить, несмотря на повторяемость форм общественной жизни и отдельных событий. Это предполагает выявление возможностей баланса экономического порядка и хаоса, прогресса и инверсии общества, стабильного и изменчивого, традиционного и инновационного. Поиск способов измерения этих соотношений приводит к необходимости ввода в структуру экономического знания понятия «устойчивость». Более того, актуальность темы, связанной с исследованием устойчивости на рынках капитала в условиях глобализации, обусловлена также необходимостью расширения теоретических представлений о закономерностях развития рынка факторов производства на современном этапе.

Укажем на некоторые положительные моменты исследования:

1. Автором диссертации уточнено понятие устойчивости рынков капитала, которая рассматривается комплексно и включает структурный, функциональный и динамический углы зрения.
2. Выделены два уровня экономических отношений на рынках капитала, отличающиеся содержанием экономических интересов субъектов рынка. При этом диссертант формулирует значимый с позиции теоретического осмысливания проблемы вывод о том, что гипертрофированность масштабов глобального капитала и преобладание интереса получения прибыли за счет ценовых колебаний выступают исходной причиной неустойчивости как международных, так и национальных рынков капитала.
3. В диссертации выявлены и проанализированы факторы, совокупность которых детерминирует глубину кризисных процессов на рынках капитала развивающихся стран. Автор вычленяет не только факторы, запускающие периоды неустойчивости, но и объективно усиливающие нестабильность рынка вследствие наличия спиралевидных взаимосвязей. При этом корректно и вполне оправданно используется синтез синергетики и институционального подхода.
4. Отметим еще одно немаловажное положение, исследованное, судя по автореферату, в диссертации – сращивание рынка капитала с централизованными финансами, которое наблюдается по совокупности каналов, прежде всего, канала государственного долга и суверенных фондов, а также поддержания ликвидности и капитализации институтов кредитного рынка.

Вместе с тем необходимо указать и на наличие дискуссионного момента. Так, автором не учитываются процессы деглобализации, проявляющиеся в том, что в условиях усиления нестабильности ведущие страны мира снижают уровень координации своих действий, их национальные финансово-экономические курсы все больше отдаляются друг от друга.

Автореферат вызывает интерес оригинальностью постановки и решения сложных теоретических вопросов. Последнее говорит о том, что перед нами оригинальное, глубокое исследование, с полным правом претендующее на кандидатскую диссертацию, соответственно, ее автор, Терентьев Дмитрий Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Заведующий кафедрой экономики и финансов
Межрегионального института экономики и права
при Межпарламентской ассамблее ЕврАзЭС,
доктор экономических наук
12 января 2016 года

Смирнов
М.И. Лисица
Максим
Иванович


Адрес: 198302, Санкт-Петербург, ул. марш. Казакова, д. 9, корп. 2, кв. 5
Моб. тел.: +7 (960) 271-70-32
Эл. почта: lisitsa1974@mail.ru

КОПИЯ ВЕРНА
НАЧАЛЬНИК ОК
САВЕНКОВА Т.Н. *12* 01 2016 г.